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Г. УДОВЕНКО ПЕВНИЙ, ЩО РОСІЯ 
НЕ ЗАГРОЖУЄ УКРАЇНІ 

КИЇВ. - Тут 29-го ве-
ресня у пресовому центрі Мі-
ністерства Закордонних 
Справ Укра'їни повідомили, 
що міністер закордонних 
справ України Генадій Удо-
венко виступив на 49-ій сесії 
Генеральної асамблеї ООН і 
сказав, що „чутки про мож-
ливу втрату Україною свого 
суверенітету абсолютно без-
підставні. Україна й далі йти-
ме шляхом розбудови неза-
лежної держави, виконуючи 
наказ народу, який у грудні 
1991 року проголосував за 
незалежність. 

Українська делегація не 
погодилася з рішенням комі-
сії ООН у справах міжка-
родної̀  торгівлі відкласти 

розгляд питань приватизації 
й закликала переглянути це 
рішення. 

У перерві Г. Удовенко 
зустрівся з міністром закор-
донних справ Ізраїля Шімо-
ном Перезом, під час розмо-
вн міністри обох країн гнд-
тримали незмінність курсу 
на співпрацю і демократичні 
реформи. Ш. Пере і запросив 
Г. Удовенка відвідати Ізраїль 
і запрошення було прийняте. 

За словами Г. Удовенка, 
головним завданням України 
є поступовий вхід до евро-
пейських та світових проце-
сів, активізація рівноправно-
го співробітництва з Росією 

державами СНД. 

Закрити тепер ЧАЕС неможливо 
Кюв (УНІАР). — Пре-

м'єр-міністер України Віта-
лій Масол прийняв групу ек-
спертів країн „великої сім-
ки". Згідно з повідомленням 
пресової служби Кабінету 
Міністрів України, експерти 
ознайомили прем'ер-мі ніс -
тра зі запропонованим захід-
німи фахівцями проектом 
виведення з ужитку Чорно-
бнльської Атомно- Елек-
тричної Станції та з мажли-
востями здійснення цього 
проекту. Йшлося про пср-
спективи надання Україні з 
ціао метою західньої фінан-
сової допомоги. 

Голова українського 

Київ — Як ўвсе інфор-
мовано Президент України 
Леонід Кучма 29-го вересня 
підписав указ про призиа-
чення Анатолія Зленќа по-
стійним представником Укра-
ши в Ора. анізацїї Об'єдна-
них Націй. 

Іншими указами Л. Куч-
ма призначив за(ггупнюиш 
міністра Кабінету Міністрів 
України Івана Данькевича та 
затвердив комісію для роз-
слідування антндампінгових 
справ. До комісії увійшло 13 
осіб, очолив її міністер зов-
нішніх економічних св'язків 

Уряду не заперечив потреби 
закриття ЧАЕС, однак ска-
зав, що сьогодні його здій-
снення фактично нсможли-
вс. Крім бюджетного дефі-
циту цьому перешкоджає те, 
що виведення Чорнобильсь-
кої АБС з дії створить сер-
йозні труднощі з енергети-
кою в зимовий період. 

Прем`ср-міністер Украї-
нн запевнив делегацію „ве-
лихої сімки-, що запропоно-
ваний плян щодо закриття 
ЧАЕС розгляне Уряд Украї-
ки. Водночас він визнав за 
доцільне зформуватн дво-
сторонню групу, яка проведе 
експертизу проекту. й 

. Шмарова 
України Сергій Осака. 

Офіційні засоби масової 
інформації' поінформували, 
що повідомлення про незат-
верджеиня Валерія Шмарова 
міністром оборони були пе-
редчасними і не відповідають 
діїТсності. Міністер внутріш-
ні х справ України Володимир 
Радченко сказав, що Гене-
ральна прокуратѓура не вия-
вила` ознак протиправної ді-
яльности В. Шмарова під час 
підписання контракту на від-
праву літаків типу „МІҐ-25 
РБ" до Азербайджану. 

ДЕМОКРАТИЧНИЙ РУХ В УКРАЇНІ 
ЮЗПОЧАВ НОВИЙ ЕТАП ЮЗВИТКУ 
Київ (Р. Р.). — Тут у се- ший шлях, наприклад, при-

рсду, 28-го вересня, відбуло- єднання до партії, яку створ-
ся засідання Президії Партії юс Володимир Гриньов на І 
Демократичного Відроджен- базі Міжрегіонального 
ня України (ТІДВУ). Бльоку Реформ та Об`єднан-

У виступі голови ПДВУ ня ‚.Нова Україна". 
Володимира Філенка проз- „Ми не збираємося всту-
вучала певність, що в Україні пати в суперечки ні з лібера-
розпочався новий етап роз- лами, ні з націонал-демокра-
витку демократичного руху, тами, котрі перебувають у 
На його думку, демократи центрі політичної палітри, бо 

вважаємо, що міцний цент-
ристський бльок на майбут-
ніх виборах можуть скласти 
саме ці політичні сили", — 
сказав В. Філенко. 

Член парламентарної 
комісії -з питань правововї 

В. Філенко висловив політики Тарас Сгецьків ска-
надію, що ПДВУ знайде пра- зав, що проект закону про 
вальний шлях і прогресив- місцеві ради є недосконалим 
ним кроком у цьому напрям- і якщо його ухвалять, то це 
ќу Філенко вважає моя-ли- викличе неминучий кон-
вість об'єднання з Трудовим флікт між Верховною Ра-
Конгресом України та пар- дою України і Президентом. І 
тіями соціял-демократичної тоді праві сили і частина 
орієнтації̀ . За словами Фі- центристів підтримають Пре-
ленка, деякі регіональні осе- зндента , який запропонує 
редки ПДВУ та їх провідники альтернативний проект, де 
можуть обрати для себе іи- передбачено розподіл влади. 

переконалися, що самих пат-
ріотнчних гасел тепер недос-
татньо, треба створиѓв міцні 
організації з дсдагнім капіта-
лом. Потрібні досвідчені ке-
рівники, добрі пропагандис-

Плянують виготовлення нових 
пашпортів 

Київ (УНІАР). — Питай- президент фірми Елі Розен 
ня яким буде пашпорт гро- продемонстрував процес ви-
мадян України розглянули готовлення пашпортів. Всі 
учасники засідання комісії 
Кабінету Міністрів яка від-
повідас за пашпортнзацію 
громадян. На засіданні голо-
вував віцепрем'ер-міністер 
України, виконуючий обо-

дані, включаючи і фото,, 
вносяться в комп'ютер і ма-
шина нгодом видає інформа-
цію на пластику.. На питання 
яка ціна пашпортів, Е Розен 

. - . . . _,і_4—- A - . . U и. відповів, що наприклад в 

S'm'S^ " ^ ?- --ЃІ;— Ч-SZt 
туя 150 шекелів, тобто 50 
дол. 

лерійШмаров 
За пропозицією членів 

комісії, громадяни України 
для внутрішнього користу-
вання маѓтимуть пластикові 
картки, а пашпорт у вигляді 
книжечки буде використаний 
для виїзду за кордон. Доку-
менти виготовлятиме ізра-
їльська фірма „Суперком", 

Слід підкреслити, що за 
допомогою комп'ютерного 
зв'язку пашпортні дані, 
включаючи і фото, можна 
переводити, здійснюючи та-
кнм чином комп'ютерний пе-
репис населення 

Відбулася українська сесія 
на німецькознавчій конференції 

Даллас, Тексас (Ю. Г.) 
— Від 29-го вересня до 2-го 
жовтня ц. р. тут проходила 
18-та річна конвекція міжна-
родної Асоціяцй німецько-

У Словаччині виникають проблеми 
Братіслава. _ Тут у п'ят-

ницю, 30-го вересня Т( в 
суботу, 1-го жовтня, відбу-
лися перші всенародні вибо-
ри від часу, як Словаччина 
стала окремою державою, 
відлучившись від Чехо-Сло-
ваччини у січні 1993 року. 

Після шестимісячної 
стабільности в економіці та в 
політиці країни, аналітиків 
вразило те, що виборці пере-
вагу своїх голосів віддали на 
колишнього прем'ер-мініст-
ра, якого двічі усували з пос-
ту прем'єр-міністра за його 
надто крайні націоналістичні 
погляди, 52-річноі о Владімі-
ра Мечіяра. Хоч Мечіяр здо-
був тільки 35 відсотків голо-
сів, що не дає йому права на 
створення уряду з рядів своєї' 
партії, він намагається пере-
конати інші партії' приєднати-
ся до його Руху за демокра-
тнчну Словаччину, щоб 
створити коаліцію. 

Будучи у сусідстві з Ук-
раїною та Мадярщиною, 
Словаччина має велику кіль-
кість громадян саме тих 
двох етнічних груп. 600,000 

етнічних мадярів у південній 
Словаччині становлять ваго-
му політичну силу, з якою 
треба рахуватися і яка не 
завжди вдоволена існуючим 
станом. У виборах політичні 
партії південних регіонів 
Словаччини вимагали для 
своїх громадян мадярського 
походження автономії. Це не 
було до вподоби словакам, а 
зокрема Рухові за демокра-
тичну Словаччину, партії В. 
Мечіяра, члени якої' відразу 
заявили, що такі вимоги не 
маќна серйозно трактувати. 
Саме на базі антнмадярськнх 
почувань і звинувачень існу-
ючого коаліційного уряду у 
запроданстві Словаччини 
Мадярщині В. Мсчіяр здобув 
більшість голосів. 

В обличчі таких 
політичних проблем аналі-
тики уважають , що майбут-
ність Словаччини є дещо за 
тьмареною, зокрема після 
таких обіцянок В. Мечіяра, 
як зменшення податків на 25 
відсотків, -гримання прива-
тизації та закордонного капі-
таловкладу 

ВЕРХОВНИЙ СУД 
ПІДТРИМАВ І ДЕМЯНЮКА 

, Рік Родини увійшов у діяльність української спільноти 
Джерзі Ситі, Н. Дж. (О. 

Кузьмович). — Проголошен-
ня Генеральною асамблеєю 
ООН, за ініціативою коміте-
тів недержавних організа-
цій. Міжнародний Рік Родини 
в 1994 році знайшов тепер 
відгук також в українській 
спільноті. З того приводу ре-
дакцію нашого щоденника 
відвідали члени саме створе -
ного окремого комітету, що 
відбув свої перші наради 8-го 
вересня для акції в напрямі 
відзначення Року Українсь-
кої̀  Родини на терені ЗСА. 
Комітет очолила Варка Ба-
чинська і вона поінформува-
ла. що до нього увійшло аж 
17 членів. До редакції „Сво-
боди" прийшли з них така' __і-^-^-^-^-^-^-^-^---Рі . 
особи: Марія Лозннська, Во- Члени комітету Року Української Родини в редакції „Сообо-
лодимир Сохан, Євген Іваш- ди" (зліва): В. Сохан, М.Лозинська, В. Бачинська, Є. Івашків, 
ків і Микола Галів — заступ- О.Труш, Н. Савчук, М. Галів, і М Василик. 
нижи голово. Осип Труш — 
секретар і Марія Василик та но із темою проголошення важній проблемі і це дас за 
Надя Савчук — члени Упра- Генеральною асамблеєю поруку, що можна буде із ці-
ви. ООН. якою є .засоби та єі'конференції багато скорис-

Гості подали свої думки і відповідальності родини у тати та й дальше продовжу-
зявваги відносно значення змінлнвому світі", комітет вати дискусії серед нашої 
Року Родини в українській створений тепер в Ню Йорќу громади. 

Ця конференція — це 
однак лише один із задумів 
великого чисельно Крайоро-
го комітету. Крім того, за 
словами В. Бакинської, пля-
нуеться ініціювати імпрези 
шкільної молоді, парафіяль-
ні оідн з доповідями, спільні 
доброчинні акції для пот-
рабуючнх родин і лнстуван-

спільноті та потреби поруши- підбирає спосіб своєї діяль-
тн це питання серед широко- нести. 
го загалу так в діяспорі, як і В. Бачинська подає до 
в Україні. Це с саме і прими- відома, що тепер тдготовля -
ною, що зорганізована укра- ється День Української Роди-
інська громада в ЗСА пішла ни в Ню Йорќу, що відбу-
на зустріч рішенні СЌУ та деться 11-го грудня із 
централь суспільного жнття відповідною тематично кон-
українців в ЗСА ЎАКР і ференцією і мистецькою 
УККА створити окремий ко- програмою. Доповідачі, які 
мітет, до якого увійшли погодилися виступи ги із роз-
представннки організацій і думами на так важливу тему 
запланувати свою діяль- — проф. Іван Голонінський, 

. ність, яка має на меті поста- проф. Марта Богачевська, 
вити проблему буття ўкраїн- проф. Леонід Рудішцький і о. 
сшої родиш в осери-жу ўна- д-р Андрій Чяронський - це 
ги у найближчому часі згід- справжні експерти у так по-

в Україні. Розуміється, комі-
тет рахує ня співпрацю із 

-ірганізаціями та 

(Закінчення на crop. 3) 

знавчих дослідів. З'їзд був 
успішним Відбуто 103 сесії 
при співучасті понад 560 на-
уковців. 

Перший раз в історії ні-
мецькознавчих студій в ЗСА, 
в програму конвенції було 
включено сесію, присвячену 
німецько-українським літе-

дотурннм взаєминам. Ўчас 
нќќами сесії були: проф. Іва 
нна Ратич (Ратгерс університ-
ет), яка проаналізувала ні 
мецькомовні твори Ольги і 

.Кобиляиської, проф. Леонід І 
Рудкицький (Ла Сал універ-
ситет), який прочитав доѓю- і 
відь про Івана Франка і ні- і 
мецьку літературу, і проф 
Альберт Кіпа (Мюленберг 
коледж), який доповідав про 
Лесю Українку та її відно-
шення до німецькомовного 
світу, специфічно — до 
творчости Гайнріха Гайне та 
Ґергарта Гаўѓѓѓмана. Комен-
татором сесії %ўв проф. Во-
лодимир Карпинич (Вілкс 
універснтет), який відчитав j 
доповідь проф. Ратич, що не І 
змогли прибути до Даллас, ; 
та доповнив інші виклади І 
своїми думками та спостере-

Судівництво Огайо допомагає 
Україні 

Вашінгтон. — Як інфор- правничими експертами з 
мують американські пресові Огайо і українськими прав-
агентства. в середу. 28-го ќнќами . а тепер в Україні 
вересня. Федеральний Уряд 
рішив затвердити проект у 
висоті одного мільйона до-
лярів на впровадження в 
Украї̀ні системи американ-
ського судівництва. 
і Практично тут в в і — 

лися судові чинники стейту 
Огайо, завдяки тому, що го-
ловний суддя Верховного 
суду стейту Огайо Томас 
Моєр має вже від довшого 
часу зв'язки зі судівннц-. 
вои України і тепер саме з 
украї'нської сторони було 
прохання, щОб правннки 
стейту Огайо навчили, як 
переробити систему судів-
ництва в Україні із совєтсь-
кої на демократичну. Цей 
перший мільйон дол ярів є 
частиною 50-мільйонового 
фонду, що його ЗСА приз-
начилн на переміну судової 
системи в Україні. 

Т. Моєр поінформував, 
що вже від двох років від-
буваються зустрічі поміж 

працюють два амс 
правннки. Сам Т. Моєр бў-' 
де в Україні цьо#о місяця, 
коли там буде відбуватися 
конференція правників. 
КЌонтакт поміж ЗСА і Ук: 

раі̀ ною з першою рѓѓою мі-
льйона долярів підписано у 
Вашшгтоні за ініціятнвою 
сенатора Джана Ґленна з 
Огайо. 

ЮО-РІЧЧЯ УНС В 
БОСТОНІ 

Бостон, Масс — Ок-
ружний Комітет Відділів Уќ-
раїнського Народного Союзу 
влаштовує тут відзначення 
100-річчя УНС у неділю, 16-
го жовтня, о ѓод. 12:30 по по 
полудні. Святкування відбу-
дуться в залі української 
православної парафії св. Ан-
дрія Первозваного, 24 Ор-
чард ровд, Джемейка Плейн. 
Масс. Вступ вільний. 

У СВІТІ 
В ІНДІЙСЬКОМУ МІСТІ Сурат дальше поширюється епі-
демія чуми, яка є найбільшою, що пам'ятають в останніх де-
сятиріччях. За офіщйними даними, досі померло на чуму 51 
осіб, а понад 800 с під лікарською опікою, з чого багато хво-
рнх повтікало з лік; 
ширшого населення, 
них інформацій, є дуже 
більше. Офіційні 
на чуму 
до відома. 

ПАНА ІВАН ПАВЛО П вадкрш у М у а. 
ня. черговий синод, якнй с нммснмввИА св-
моаррного світу до х 
Також будуть обговорю 

Після виступів відбулася 
обширна дискусія, якою вмі-
л о провадив предсідних сесії 
д-р Фраиц Біргель (Мюлен-
берг коледж). Особливо як-
тнвиу участь у дискусії̀  взя-
ли відомий американський 
спеціяліст австрійської літе-
ратури Джозсф МекВей 
(Сміт коледж) і докторантќа 
Тсксаського університету в 
Остнні Ева Сівак -Неситќо. 

Ця сесія — справді істо-
рична поділ в анналах амери-
канської германістики, бо 
від почнѓќу свого існування 
асоціація допускала тільки 
сесії, що були присвячені вя-

му світі. У своїй 
повів, що не буде в ньому ніяких рішень щодо 
ви Церкви до того, що лише му жчини можуть бути 
нќами. Однак провідники ІСатолицькоІ Церкви признають, 
цю є натиск зі сторони вірних на те, щоб монахині маля біль-
ше голосу та впливу у релігійному житті. 

УРЯД ІЗРАЇЛЯ рішив нав'язати дипломатичні стосунки з 
Тунісом. У першій стадії зроблено виміну економічними ехс-
пертамн обох краоі, які будуть наразі працювати з бельгій-
ських амбасад в Тунісі і в Тель Авіві. Цей перший крок, що 
про нього повідомлено на терені ООН, це ще один доказ, що 
арабський світ хоче дійти до порозуміння із ізраїльським 
урядом. 

В КИТАЇ ВІДБУЛИСЯ вдруге в останніх п'яти роках про-
щальні церемонії для комуністичного диктатора 90літнього 
Денѓа Шіяопінґа. На славній Тіяваньмень площі у Пекіні вн-
ступали тисячі танцюристів, дѓгей і співаків перса строго хо-
роаиакно політичною елітою комуністичного Китаю. Свят-
кування збігалися із 45-річчям встаяовлеяня комуніспг-тої 
республіки, в якій старий диктатор відогравав головну до-
лю. Він сам не був присутній на площі з пряводу свого слабо-
го здоров'я, але прнгадався плртввгняям на тялеяізійноасу 
екрані. Перед п'яти роками Дснгіавияв. що рсзинує із свого 
посту та іменував на своє місце Джія-ґа Земіна. Не зважаю-
чн на те, Денѓ досі був "` 

Вашінгтон. — У понеді-
лок. 3-го жовтня. Верховний 
суд ЗСА. без будь-яких пояс-

вявся переглянути справу 
Івана Дем'янюка, яку туди 
передано від Департаменту 
юстиції. Аналітики уважа-
ють. що цим рішенням Вер-
ховний снд ЗСА умертвив 17-
річні зусилля Департаменту 
юстиції, а точніше їхнього 
Бюра спещяльних івестига-
шй (ОСТ) видалити поза межі 
країни І. Дем'янюка, якого 
оскаржено та віддано на суд 
до Ізраїля за мниме вбивство 
жидів у концентраційному 
таборі в Треблінці під час 
Другої світової війни. 

Родина І. Дем'янюка з 
радістю прийняла це рішсн-
ня, зазначуючн, що воно „яв-
но вказує, що Департамент 
юстиції обманув Суди ЗСА, 
як і американський народ та 
знищив добре ім'я І. Дем'я-
нюка" 

Намагання Департамен-
ту юстиції тепер після чоти-

рьох і 
них судах тільки і 
твердження оборони, що тут 
не йшлося про справедли-
вість, а радше про злоякісну 
помсту. Бо затримання важ-

фактів від суду і обо-

ду відкриває дорогу І. Де-
м'янюкові до відновлення 
йому громадянства ЗСА. 

ЗУСТРІЧ З ЧЛЕНАМИ 
ПРЕЗИДІЇ СЌУ 

Ню Йорќ. — Тут у субо-
ту, 8-го жовтня, в Домі Виз-
вольного Фронту 136 Друга 
аве., о ѓод 5-ій по полудні 
відбудеться зустріч грома-
дянства з членами ПрезндІЇ 
Світового Конгресу Україн-
цін. Зустріч влаштовують 
управи Українського Конгре-
сового Комітету Америки та 
Української Американської 

В Україні 
(ЗіііформацІЇУШАР) 

ЛЬВІВ. — У середу, 28-
го вересня, новий лет Львів 
— Лондон відкрила 
нія Міжнародні Авіялінії Ук-
раіни. У львівському летови-
иа з цього приводу відбулася 
урочиста презентація цього 
міжнародного повітряного 
М 0 С Т У _ . 

автомобільну катастрофу 
потрапив у понеділок, 2б-го 
вересня, голова підкомісії 
Верховної Ради України з , 
питань розрахунків і діяль-
ностн українських комер-
ціАннх банків, координатор 
депутатської групи "Центр" 
Валерій Коломойцев (ЗО ро-
ків, кандидат економічних 
наук). Автомобіль, яким ке-
рував народний депутат, зу-
дарнвся з іншим автом, водій 

якого загинув. Сам В. Коло-
мойцов у тяжкому стані зна-

СЕВАСТОПІЛЬ — Во-
дії кількоќ липи тролейбусі в 
провели сірийќ. Причина — 
низька заробітна платня. Як 

"Севастотль тролейбус'' Се-
менов, профспілковий комі-
тет асаќ намір підтрнмуваги 

ВАРШАВА. — 
Міністерство Сільського 
Господарства і Продоволь-
ства України та міністерство 
сільського госпсяарстм По-
льщі підписали угоди про 
співробітництво у галузі роа-
витку та зі 

В АМЕРИЦІ 
У СУБОТУ, 1-ГО ЖОВТНЯ, до Ню Йорќу прибув Нелсои 
Мандела, впреше як президент оновленої Південної Африки 
на однотижневі відвідини ЗСА. Одначе перебуваючи н Ню 
Йорќу. Н. Мандела відбув зустріч з посадинком Руді Джулі-
яні. губернатором стейту Маріо Квомо та багатьма підпри-
ємцями міста, який заохочував до фінансових іивесіящй у 
Південній Африці. У понеділок, 3-го жовтня, Н. Мандела ви 
ступив на Генеральній асамблеї Оргатзації Об'єднаних На-
щй, а у вівторок, 4-го відіхав до Вашінггому. 
КРЕЙСЕР ВІЙСЬКОВО МОРСЬКИХ СИЛ ЗСА -Белиеп" 
перебуває від п'ятниці, 30-го вересня, в Одесі з офіційними 
відвідинами На борті знаходяться командуючий Морською 
фльотою ЗСА віпеалміраял Джозеф Пруер Ці і' 
відбуваються в рамках пляну військового с 
між Збройними Силами Уќрини та ЗСА. Заплановано зуст-
річі з керівництвом міста та области. командуючими HHV 
ськами Осеської військової округи та Військово-морськимн 

У СУБОТУ, 1-ГО ЖОВТНЯ, після 15-місячннх напруж 
переговорів щодо таємної торгівлі Америка і JT 

ставних Мікі Кентор ппаідоапгв, що Японія поголилась аід-
критн для торгівлі свої ринки скла, забезпечення, виробииц-
тва медичних інструмеятів і далекого зв'язку. Американ-
сьха сторона с дуже задоволена цим успаТнш, але цього не 
можна сќазаѓѓн про японських іттіедс-гавяиків. одняяе М. Кея-
тор відразу шдкреслив, що розуміє їхні проблеми, як і те, 
що це забере кілька місяців часу, щоб японська сторона мог-
ла ці точки договору висе ги я життя. Все ж таки иіи не змен-
шнть намагань ЗСА домагатися відкриття інших ділянок 
торгівлі на японських ринках. 

ЗАСОБИ МАСОВОЇ інформації почали вводити в життя іи-
ший спосіб подавання відомостей про події в краЌїв і світі. 
Ідеться про те. щоб висвітлювати події дня і 

ях) журналЬму" — мам 
ситуації для того, щоб читян міг і 
зки. На думку редактора дѓеѓ— 

„Вимита Ігл" у Какзяс Дейвіса Меррітта ця .зміна а 
думкаЃ дасть змогу журналістам баг'ні їй свят а 
тексті громадського -олія, що він уважне І 

ІК)ЗАМІСЬКІ ОКРУГИ та 
йорягьяпго сіьйіу голосно 

їхнього 
дальше не дозволяє їм Bora 

змінити думку тих та 
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Чи хрестик на охороні здоров'я? 
Топова демократичної більшости в Сенаті 

Джордж Мічелл заявив, що у цьому році не буде 
прийнято закону про запровадження державної 
охорони здоров'я громадян, і звалив вину за це на 
республіканців, які ніби загрозили унеможли-
влення нарад своєю „філібастеркою". Голова рес-
публіканської меншосіи в Сенаті Боб Дол запере-
чив, ніби винуватими були республіканці: пред'яв-
лені законопроекти реформи існуючої в Америці 
системи забезпечення охорони здоров'я не знай-
шли схвалення в американському суспільстві 

Правда, як звичайно, лежить посередині 
Правдою є, що ніхто в Америці, включно з члена-
ми Американської Медичної АСОЦІАЦІЇ, не міг у те-
орії заперечити, що існуюча система, яка вимагає 
величезних коштів шпитального лікування, вищі в 
Америці ціни на продуковані тут ліки, аніж ті самі 
ліки, експортовані до інших країн, факт існування 
в Америці мільйонів осіб без ніякого медичного 
забезпечення, врешті факт, що Америка — єдина 
у світі країна, яка не має державної опіки над здо-
роа'ям — все це промовляє, що якась зміна іс-
нуючої ситуації у тій ділянці конечна. Але Боб Дол 
сказав правду: існуючі у Конгресі законопроекти 
налякали людей величезними коштами, що їх тре 
ба покрити новими безпосередніми і посередніми 
податками. Справа такої реформи вимагає дов-
шого часу і підготови фахівцями. Тим часом пре-
зидент Б, Клінтон зробив кардинальну помилку: 
замість запросити фахівців Із Канади, Швеції чи 
Німеччини, де існує і гладко проводиться система 
державного забезпечення, Клінтон доручив своїй 
дружині Гілларі, за фахом адвокатці, скласти 
плян такої реформи. Вона — розумна, високоосеі-
чена людина, але сумнівно, чи орієнтувалася на-
віть в існуючій в Америці системі. Вона перегово-
рювала із представниками Американської Ме-
дично"іі АСОЦІАЦІЇ, З конгресменами і сенаторами, а 
її чоловік, президент, роз'їздив по Америці з про-
пагандивними промовами і, очевидно, збирав 
оплески, головно від інвалідів і старих людей, але 
вся та акція пахла неповажною імпровізацією 

Одночасно з еищенаведеною заявою сена-
тора Мічелла, Гіларі Клінтон признала, що вона 
програла у своїх заходах реформи існуючої систе-
ми забезпечування від хворіб, не буде більше ці-
кавитися державними справами і вертається до 
традиційних обов'язків „перших лейді". 

Ніхто не сказав, чи плян реформи системи 
приватної асекурації в Америці похоронений на ві-
ки, чи вернеться на форум Конгресу. Найвіро-
гідніше — заповіджена Демократичною партією 
ще за урядування Джорджа Буша реформа не 
вдалася з вини нового демократичного пре-
зидента, неприготованого до того найвищого в 
державі становища. За урядування Билла Клін-
тона та справа більше не вирине'Якщо колись ви-
рине, то нові ініціятори мусять підійти до тієї над-
звичайно важливої, складної і трудної справи ціл-
ком інакше, як це зробив Билл Клінтон. 

Коли перші ліволіберальні виступи Клінтона 
спричинили реакцію в суспільстві, Демократична 
партія дивилася на справу реформи медичного 
забезпечення як на засіб відновити популярність 
Президента і запевнити йому другу каденцію уря-
дування. Коли ж справа забезпечення охорони 
здоров'я пропала — Президент задумав гаїтянсь-
ку історію, переконаний, що гасло міжнародного 
порядку, порушеного збройним реакційним пере-
воротом в Гаїті, здобуде визнання суспільства. По-
милився. Сьогодні вже не Білий Дім, а Пентагон 
стурбований можливими поганими наслідками 
американської мирної інвазії. 

Ідеться вже тепер не про другу каденцію Б. 
Клінтона, а про збереження за Демократичною 
партією Конгресу: появилися про рокии, які пе-
редбачають, що Палата Репрезентантів опи-
н и т ь с я в ру ках р е с п у б л і к а н с ь к о ї б і л ь ш о с т и і щ о 
з н а ч н о з р о с т е к ільк ість республ іканц ів у С е н а т і . 
А л е ц е в ж е і н ш а т е м а . 

Дописи з життя громад, установ, організацій, інституцій чи 
осіб, включно з посмертними згадками-некрологами, мають 
бути не довші за три сторінки машинопису, писані через два ін-
тервали на друкарській машинці і лише на одному боці листка 
паперу Якщо допис писаний рукою, слід також дотримуватися 
великих відступів поміж рядками і писати розбірливо (дехто ро-
зуміє цю вимогу як писання великими літерами, насправді лі-
тери мають бути малі, але великі проміжки поміж рядками, 
щоб було де поправити речення, якщо зайде ѓќтѓреба) Дописи 
слід надсилати до редакції до десяти днів після описаної події. 

бити мову. Просимо дописувачів п 

носѓи, і 

До речі, люди намага-
ються пояснити катастро-
фічний злет інфляції — й не 
знаходять для цього поваж -
них причин. Адже ж відпу-
шення цін покищо не стало` 
ся. Державна ціна доляра, як 
і раніше, ўтрос нижча від 
ринкової, хоч Кучма почав її 
поетапно підіймати, аби вий-
ти на зближення державної й 
ринкової цін Але доляр лег-
ко й спритно вистрибує: на но-
ву височінь і показує звідти 
свого зеленого язика почер-
вонілому від сорому купоно-

Це ще один ар-
л користь відомої іс-
зміна президентів і 

иводять із крн-
іна форм влас-
(ОНОМІЧНОЇ сис-

теми І саме тут комуністич-
на більшість парляменту ви-
являг. гаку вбивчу послідов-
ність у неприйнятті привати-
заші. що важко, вельми важ-
ко бути оптимістом. Україна 
іагнана в глухий кут відсут-
ністк) провідника твердої ру-
ки — бодай такого, як Б. 
Єльцин Саме йому треба за-
ндячувати. що приватизація 
в Росїі (ба, навіть приватиза-
щя землі!) вступила в ту ста-
дію. коли дорога назад зни-
кас У нас покищо прнвати-
зашя вимірюється гомеопа-
тнчними дозами І саме че-
рсз тс ми такі убогі. 

Ми ще не маємо права 
іасудж уваги н нетвердості й 
нерішучості новообраного 
Президента - надто мало 
проминуло часу після вибо-
рів Та. на жаль, він уже 
встиг показати, що українці 
як не були господарями в 
своїй (отже не своїй!) дср-
жаві, так і досі не с ними. 
Якщо така трагічна ситуація 
триватиме й надалі, важко 

вічного відрод 
і національного 

Микола і'удейко 

ЦЕЙ ДОВГИЙ МІСЯЦЬ ВЕРЕСЕНЬ І 
відродження воно взагалі не-
можливс. 

Сьогодні немало грома-
дян діяспорн відвідують Ки-
їв та інші міста України — і 
всюди бачать те ж саме: на 
розкладках панує російська 
книга. А проте це надто 
скромно сказано — панўе: ні 
над чим панувати, бо украін-
ських книжок на вуличних 
розкладках майже немає зо-
всім. 

Ось я підходжу до жін-
кн. яка продає книжки при 
вході в Ботанічний сад, що 
біля Київського Унівсрсите-
ту Обличчя в неї добре, при-
вітне. Але ця привітність од-
разу ж зникає, як тільки я в 
неї залитую: 

— Чому ж у вас немає 
українських книжок? 

— Ринок диктує свої 
умови, — відповідає вона ка-
зенною скоромовкою. — Ук-
раїнських не купують. 

— Що ж купувати, коли 
їх немає? ‚У вас повинні бути 
і українські, і російські кнн-
ги. Та передовсім українські. 
Ви ж стоїте біля національ-
ноТо університету. 

Привітне обличчя відра-
зу ж робиться розлюченим: 

— Не вчіть мене як тор-
гувати! Кінчилося ваше са-
моправство. Тепер ви не мас-
тс права втручатися в торг ів-

Намагаючись бути спо-
кійним, запитую: 

— Невдовзі закінчиться 
той час. який відведено ука-
юм для вивчення державної 
мови Коли немає українсь-

Тспер це вже, даруйте, 
справжня відьма, а не при-
вітна пані. Вона роздрато-
вано сичить мені в обличчя: 

— Забудьте про той дур-
ннй указ. Ваше минулося — 
ви програли. І завтра про-
грасте. Так буде завжди, бо 
нас в Україні більшість. 

— Чи ви не занадто смі-
ливо судите? — залитую, не-
рвово кусаючи губи. 

— Ви, як я розумію, ви-
йшлн трохи розважитись. 
Отож я вам допомагаю. 

В очах' у неї стільки не-
нависти й глуму, ніби вона 
вже справді вхопила мене за 
горлянку й скажено душить. 
Та все ж я дякую їй бодай за 
т с що вона виказала мені 
месіянську таємницю своїх 
співгромадян: вони ж бо не 
просто торгують книжками 
- вони перетворюють Ук-
раіну на Малоросію. Тобто 
довершують тс. що не встиг-
ли зробити протягом трьох 
століть їхні прсдки-окупан-
ти А хтось там. на вершині 
влади, запевняє: їх не можна 
читати, бо то вже буде пору-
шенням ринкового і навіть 
людського права Боже, яка 
зловісна нісенітниця! Украі-
нець у своїй столиці не має 
змоги купити собі й своїм ді-
тям рідномовної книги — і 
цс тлумачиться як послідов-
на боротьба за ринкове й 
людське право Насправді ж 
цс не що інше, як колоніза-
торське право Москви й на-
далі глумитися над україн-
ським народом. Хіба не зна-
ють наші (а може й не наші?) 
владоможш, шо кожна дер-
жана. хай навіть найдемо-

кратичніша, володіє правом 
на протекціонізм, коли 
йдеться про її національні ін-
тереси? Та де там! Не про це 
сьогодні дбають в Україні. 

Я мав щастя від першого 
до останнього слова прослу-
хати парламентарну днску-
сію з приводу спорудження 
Одеського нафтового термі-
налу. Не буду переповідати 
надзвичайно вагомі арґумен-
ти українських патріотів, во-
ни зрозумілі з двох-трьох 
слів: країна, котра прагне не-
илеж носѓи, не повинна по-
кладатися на одноканальне, 
монополістичне постачання 
енергоносіїв. Ми ж стосовно 
енергоносіїв залежні від Ро-
сії майже на 100 відсотків. 
Тоді навіщо ми утримуємо 
потужну армію? Якщо завт-
ра прийдуть до влади в Росії 
антидемократн типу Жири-
новського й Руцького, воєнні 
конфлікти на північних кор-
донах України не лише мо-
жливі, а неминучі. Але ж 
нас можна брати голими ру-
ками: літаки не злетять у не-
бо, танки не вўидуть на поле 
бою — Москва затримає на-
фту Якщо краї'на більше, 
ніж на 15 відсотків залежна 
від сусідньої країни в поста -
чанні нафти й газу — вона 
від неї взагалі залежна, бо 
володіє лишень квазісуве-
реиітетом. 

Та це тільки частина за-
гальної розмови про необхід-
ність побудови Одеського на-
фтотерміналу. Є інша части-
на — не менш важлива: тер-
мінал майже наполовину мо-
жс здешевити нафту, бо ста-
не джерелом нафтопоста-
чання для всієї' Европи. Ук-
ршна матиме великі прибут-
ки, спорудження нафтотер-
міналу оплатиться за два-
три роки. 

(Закінчення буде) 

ЗО років від спалення найбільшої 
бібліотеки в Києві 
І 

чну ідеоло-
на потуги 

свідомих" ор-
ганізувати так званий Нюрн-

'берг-2. ‚не засуджував ніх-
то. 1 не засудить, тому що 
вона заснована на одвічних 
ідеалах усіх народів світу — 
рівности і братерства всіх 
людей, створення суспіль-
ства повного народовладдя і 
соціальної справедливости". 
— пише у "Вечірньому Кис-
ві" секретар Київського 
міського комітету Комуніс-
тичної Партії України Юрій 
Соломапн. 

То стара большеницька 
метода пр(чгуватися упе-
рсд вкрадливо, боком, пахо-
щами „одвічних ідеалів", 
відволікаючи народне ду 
мання від неминучого стра-
хіття комуністичної практи-
ки. Ліві — то люди з примх-
ливо-днтячими розумами, 
вічні інфанти, їхнє „вчення" 
можна збагнути чібащо з 
пснхіятрнчної, фройдівської 
точки зору. Економічна сво-
бода? Право на власність? 
Пов'язана з власністю внут-
рішня спонука до інішятиви? 
Цс для комуністів овучить 
нудно і неестетично. Особис-
тий матсріяльннй успіх вони 
трактують у своїй „теорії" 
як негарне, антисоціяльне 
вивищення одних над іншн-
ми. Ці „твердокам'яні", як 
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називав своїх однсмгумцш Jle-
нін, ліві абсолютно нездатні 
рахуватися з живою дійсніс-
тю — все вони норовлять 
зігнорувати її. взяти під чо-
біт, зфальсифікувати заради 
„чистоти" їхніх підставових 
догм. Даремно переконувати 
їх, що СОЦІАЛІЗМ В умовах ім-
перії був безальтернативний: 
або його економіка далі 
„розквітала б" за рахунок 
багатомільйонових ЃЎЛагів і 
рабської праці колгоспників, 
або, у випадку відмови від 
терору і бодай поверхової де 
мократизашї, негайно зане 
пала б. На цю самоочсвид 
ність нові ліві здивовано 
витріщують очі: мовляв, ви 
говорите не про справжніх 
соціялістін справжні соці я-
лісѓи — лише ми! 

Соціялістнчна партія 
України, очолена, як відомо, 
гЬловою теперішньої Вер 
ховної Ради Олександром 
Морозом, у своїй проѓ рамо 
вій деклярації проголошуѓ., 
що „після перемоги більшо-
викін у 1917 році не відбуло-
ся справжнього переходу від 
капіталізму до соціялізму — 
на заваді став державно-бю-
рукратичний апарат, від яко-

го.остерігав вождь Ленін" 
Не прикрашає сучасного ук-
раїнського соціаліста посн-
лання на „вхіждя". коли істо-
рнчна наука — російська, ук-
раїнська, європейська, сві-
това — зісгав^зснням того-
часних подій і фактів засвід-
чила, що якраз Ленін і засну-
вав цей „державно-бурокра-
тичний апарат, і свідомо 
створював його велстенсь-
ким. тота-зі.ним, щоб верти-
кальною чиновницькою кон-
тролею забезпечити державі 
доступ до всіх багатств та 
вчасно придушувати всяку 
незгідливу з цим „соціяліз-
мом" думку і. що найголов-
нішс, увічнити російське па-
нування. Цю неафішовану 
мотивацію московського ва-
ріянту соціялізму О. Мороз 
соромливо замовчує — ліві, 
заходячи на повторне коло, 
знову починають з масних 
слів. 

Ну добре, якщо вслика-
превелика „жовтнева соція-
лістична революція" сама 
себе, своїм же бюрократич-
ним апаратом, доконала, то 
чому ж тепер, в оцѓ перші 
три вільні, незалежні від 
московського апарату роки. 

народо-
владдя" не продеуонстру-
вали переваг „спраажнього" 
соціялізму, не узгідннли ста-
новлення молодої держави 
зі (ШНм суспільним ідеалом? 
Адже тільки вони мали і 
продовжують мати вирі-
шальний голос у розв'язанні 
всіх внутрішніх проблем. Лі-
ві зідхають: розірвалися за-
гальносоюзові зв'язки! І за-
гинають пальці, вичнслю-
ючи факти — скільки ук-
раінських підприємств пере-
с-пьзо діставати комплекту-
ючі частини, а скільки не 
має кому свої власні частини 
збути. І заохочуюче підмор-
гують: от відновимо розірва-
ні зв'язки — і відразу наста-
не „світле минуле". І знову 
недоговорюють, не поясню 
ють. з чисї вини „совстська" 
Україна дожилася до такого 
„розвитку", що заледве 15 
відсотків її колоніальної 
економіки працювало на го-
товий виріб — рештою, у 
формі сировини або налів-
фабрикату, розпоряджалася 
Москва. Хіба можна плакати 
за такими ..зв'язками-? Хіба 
не від них рятувалася Украї-
на, проголошуючи свою нс-
залежність? І хіба не тими 
самими зв'язками так зв'я-
зали оуки українцям, що ще 
трохи5-И і вони, як нація, ще-
зли б з лиця землі? 

(Продовження буде) 

Пригадаймо цей жорсто-
кий вандалізм совстської ім-
перії, який мав місце 24-го 
травня 1964 року, коли мос-
ковський агент Віталій По-
гружальський підпалив одну 
з найбільших бібліотек ім. 
Вернадського. що належала 
Академії Наук України в Кн-

Очевидці розказують, 
що бібліотека горіла три до-
би, потужний вогонь чіплян-
ся щодругої книжки, в які 
був повсаджуваний фосфор 
і якийсь інший швидко за-
пальний і довгогорючий ма-
теріял. Горіли найцінніші 
унікальні книги і стародру-
ки, яких історія в більшості 
неспроможна вже відтвори-
ти. Горіли книги, які там на-
зивали „кублом українсько-
го націоналізму". Злочин, 
виконавцем якого був В. По 
гружальський. це тонко шд-
готований спектакль в кабі-
неті органів 1СҐБ в Москві і 
головну ролю в цьому слек-
таклі довірено заграти По-
гружальському, за що режи-
сери спектаклю дістали на-
городи і підвищення. 

Все, що неспроможний 
був знищити вогонь, зннщи-
ли сильні струми води поже-
жннків. Ця злочинна подія 
принесла українській і світо-
вій науці втрати 414,000 кни-
жкових одиниць та численні 
скаталоговані стародруки, 
які сягали непам'ятних часів 
сивої давнини. Втрата тим бі-
льша, що більшість книжок 
— це нечувана бібліографіч-
на рідкість, деякі були уні-
кальннми у світовій історії. 

Для замилення очей 
перед народом Погружаль-
ський сів на лаву підсудних, з 
якої заявив до суддів: „Врагі 
культури на свободє — в тю-
рму попался только я", а да-
лі сказав, як на іронію: „Ро-
діна-мать, прості меня". 

Свідчення Мнхтодія Во-
лннця підтверджує, що В. 
Погружальськнй був сексо-
том „Смершу". карального 
підрозділу НКВД, і виявляв-
ся професіоналістом у таких 
злочинах. Тоді обов'язки ди-
ректора бібліотеки викону-
вав Микола Рудь, який 
стверджував, що кілька ро-
ків підряд у річницю пожежі 
до бібліотеки незнані особи 
підкидали нагробні вінки. 

Цікаво, чи тут немає 
якоїсь аналогії, що пере-
поховання тілќ Шевченка та-
кож відбувалося у травні 
1961 року, в березні 1964 ро-
ку згорів Будинок культури в 
Каневі, `де була розміщена 
центральна бібліотека ім. 
Шевченка. Само по собі на-
прошується, що до влади 
прийшла російська шовініс-
тнчна група, яка в жовтні 
1964 року усунула Хрущова. 
До влади прийшла група, яка 
ва свій лад була вишкоѓлена 
в різних галузях про-

фесійної та фахово'ї діяль-
ности. Але головна прикме-
та тих людей та. що вони не 
визнавали гідности людини. 
ненавиділи все. що було не-
російське, вони були лід-
ступні і жорстокі. 

Навіть російський пись-
менник Максим Горький. ха-
рактеризуючи росіян, ствер-
джував: „Мені здасться, що 
найяскравішою рисою мос-
ковської національної вдачі є 
саме жорстокість, як гумор 
— англійський. Найцікаві-
шою рисою московської 
жорстокости є її диявольсь-
ка вигадливість, яка виявля-
сться інколи, як вибух хво-
рої або зіпсутої душі... Тут 
говорю про масову психоло-
гію, про народну душу, про 
масову жорстокість". 

Совстська комуністична 
імперія за час свого існуван-
ня вимордувала мільйони 
людей і здобула собі най-
більш сумну славу в історії 
людства. Українці були при-
речені до цілковитої заглади 

ністн 
ями І 
в ЦІЙ 

російські шові 
думають тими категорі 
досі. Нема можливості 
статті перелічити наші втра-
ти, завдані Московісю від 
найдавніших часів, а зокре-
ма від ганебного Переяслав 
сьќого договору 1654 року. 
Від того часу наш народ ж-
коли попадав у хвилевий за-
стій духового розвитку. Пе-
режнваючи руїну, люди 
звикли, що тут доконується 
вбивство заради самого 
вбивства, ніхто не дбає про 
людське життя і про його 
культуру. 

Про це повинні добре па-
м'ятати особливо ті політи-
ки на чолі з президентом Ле-
онідом Кучмою, в яких нро-
являеться аж надто багато 
ухилів до` ЯІЙИІЧНОГО сусіда. 
Це сусідство не лише нищи-
ло нашу цивілізацію, при-
нссло в Україну ледарство, 
неробство, брехню, стало 

`.адніею з ознак 
вдачі за часи 
зближеного життя. Сьогодні 
квітне спекуляція, працю 
вважають за прокляття, 
якась неохайність завітала 
на наше подвір'я. Повинні 
також пам'ятати про вбив-
ства і палення бібліотек і 
про те, що за совстсьќими 
даними виходить, що в 1964 
році підручників для загаль-
ноосвітніх шкіл російською 
мовою було надруковано 
204.5 мільйона, або 72.2% із 
загальної кількосте для се-
редніх шкіл, в 1964 році було 
надруковано російською мо-
вою аж 94%, а мовами ін-
шнх народів 6%, для вищих 
шкіл у тому ж році було на-
друковано російською мо-
вою 93.3%, для інших наро-
дів залишилось 6.7% з всієї 
кількости. 

(Закінчення буде) 

Яр . Клнчонськнй 

БОГОМ ОБДАРОВАНИЙ 
МИСТЕЦЬ 

п + 
Мистецьку творчість Михайла Мороза критика прийня-

ла дуже прихильно, і то не тільки українська, але й німець-
ка, французька, еспанська, португальська, американська й 
російська. Французька критика називає творчість Мороза 
„чарівною поезією пензля", а німецька — .мистецькою пі-
снею Творцеві". Американці порівнюють Мороза зі Сезаном. 

У 1959—1963 роках Мороз дав п'ять своїх інднві-
дуальних виставок у галери „Панорас" у Ню Йорќу. Рік піз-
нішс мав виставку в Канаді в галери Миколи Колянківсько-
го. 

1967 р. Мороз відбув мистецьку подорож до Австрії. 
Швейцарії, Франції, Еспанії, Греції, Туреччини. Його картини 
є в багатьох музеях Европи, ЗСА, Канади та Південної Аме-
рики. 

Доцінюючи мистецьку творчість Михайла Мороза, „Го-
лос Америки" у Вашінггояі передав ўв Україну 1972 р. розпо-
відь про життя і творчість мистця (слово мистецтвознавця 
мгр Ади Кулик). 

T. зв. римський період М. Мороза почався 1967 р. Перше 
перебування в Римі було дуже коротке. Зате 1972 р. мнстець 
пробув там шість тижнів. У 1973, 1974 роках — 13 місяців. 
1975 р. був коротко в Римі, закінчуючи розпочаті твори. В 
загальному — 8 портретів, проект вітражу храму Жяро-
вицької Богоматері, три проекти мозаїчного оздоблення 
фронтону св. Софії. Краєвидів Риму та Його окалиць —45 і 
натюрмортів — 5. 

гору 

Монте Каво, а Також живописні міста Рокка ді Папа, Немі та 
Скандрілія. 

У Кастель Ґандольфо 'об'єктом його уваги була вілля 
Митрополита Андрея Шептицького та мсткггир Сіудитів. 

У римських творах Мороз дещо пригашує свій темпера-
мент, коли малює архітектурні об'єкти, проте зберігає за ко-
льором його емоційну силу та надає кольорові максимальної 
пишноти, ЧИМ викликає захоплення. Це помітно у картинах 
„Церква св. СофіЃ, „Арка Ћѓта", „Колізей". „Вид на гору 
Монте Каво`' й „Озеро Альбано". На всьому — ознака твор-
чого піднесення. 

У Римі в Українському Католицькому Університеті ім. 
Папи Ютиментія знаходиться велика збірка творів Михайла 
Мороза. Патріярх Йосиф визначив окрему кімнату Морозо-
ві. В Римі Мороз розкрив своє кольористичне обдарування. 
„Мене цікавить, — говорив Мороз, — динаміка живописної 
експресії та сила діяння кольорів і форми". Патріярх Йосиф 
любив мистця та дуже цінив його творчість. 

Від 7-го липня ц. р. (день народження мистця) у Львові 
проходила виставка картин Михайла Мороза, яка тривала до 
кінця вересня. На афіші великого формату — числа 1904— 
1992. Виставку очолювали такі інституції: Науково-
мистецька Фундація митр. Андрея Шептицького та 
Мистецько-меморіяльна галері я Олекси' Новаківського при 
Національному Музеї та Національний Музей. На відкритті 
був Єпископ Михайло Гринчишнн, що приїхав по справі 
беатнфікації Слуги Божого Андрея. Про виставку він 
написав до Ірини Мороз: „Я мав щастя й радість бути ва тому 
відкритті. Для мене було це окремою радістю Я привілеєм, 
бо я добре знав Вашого покійного чоловіка. Навіть довелося 
мені кілька слів сказати на цьому відкритті". 

Про виставку написав у „Рідній землі" Володимир Ов-
сійчук. професор Львівського інституту декоративного та 

Цікаву статтю написав Володимир Гаврищук, двою-
рідний брат Ірини Мороз. Він описує зворушення проф. Во-
лодимира Овсійчука: „Я стояв перед тими шедеврами і пла-
кав". „Що ж так, — пише Гаврищук, — вразило вченого, ко-
трий чимало років досліджує життєвий і творчий шлях Ми-
хайла Мороза та прочитав своїм студентам уже не одну лек-
цію про цього художника?" Нічого дивного — мистецтво-
знавці, як і мисѓці, часто бувають незвичайно вразливі. 

У 2-му числі журналу „Українське Мястецтво" (Мюн-
хен, 1947), що його видавала Українська Спілка Образо-
творчих Мистців, у с інні „Мисѓці про себе" взяло участь ві-
сім видатних українських мистців, між ними Михайло Мо-
роз. Стаття доволі велика, а ще більше цікава (надрукована 
антиквою Вальоавма). Прямо годі йняти віру, що мисѓці про 
себе та свою творчість так уміло могли висловитися. У егагг-
ті евідентна ерудиція кожного з них. 

Не будемо подавати фрагментів окремих висловлювань. 
З уваги на те, що пишемо про Мороза, подамо фрагмент з 
його висловлювань про мистецьку діяльність:„Мнстець му-
сить бути непорочно чистий у своїх почуваннях, не допускати 
до себе ніяких чижих, йому незрозумілих підшеп†ів, бо тут 
діє ціляй організм, уся істота людини. Тут виступають усі ін-
стинкти, виступає вся підсвідомість істоти, що за всяку ціну 
хоче перемогти". До цього він стримів у своїй творчій ді-
яльності. 

Михайло Мороз відзначався небуденною працьовитістю 
та творчою гтодсггвог-іістю. Впродовж своєї' малярської ді-
яльности створив кілька тисяч вартісних під мистецьким по-
глядом картин, на які був Дуже великий попит, а нині попит 
ва його картинќ є ще більший. Його картини прикрашають 
стіни численних музеїв світу. Як патріот був щедрим, да-
руючм чимало картин на народні цілі. 

В картинах Мороза евідентна гармонія, що виявляється 
в рівновазі ліній, гамі тонів, світлі й світлотіні, в першу чер-
гу в його хисті створити настрій. 

У своєму творчому жнтгі Михайло Мороз мав безліч як 
індивідуальних, так і збірних виставок. Усіх їх ве злічити. На 
всі його індивідуальні й такі, в яких брав участь, було дуже 

(Закінчення на стор. 3) 



С В О Б О Д А , СЕРЕДУќ. 5-го Ж О В Т Н Я 1994. 

_ 
ВИ{БОРИ ПРЕЗИДЕНТА Бразилії, що відбулися в ..онеді-
лок, 3-го жовтня, приносять майже певну перемогу колиш-
ньому міністрові фінансів Фернандові Кардозо і з тим також 
перемогу демократичним силам. Це другі вибори на прези-
дента від I960 року і коли демократичні сили переможуть, 
це дає надію на економічний ріст країни та великі інвестиції 
чужого капіталу. 

МИНУЛОГО ТИЖНЯ у п'ятницю, 30-го вересня, до ЗСА 
прибула офіційна делегація Верховної Ради України на чолі з 
головою ВР Олександром Морозом. Украї'нські парлямента-
ристи відвудують Ню Йорќ і Вашінгтон продовж своїх се-
миденннх відвідин. 

Богом... 
(Закінчення зі стор. 2) 

багато похвальних відгуків не лише в українській, але й у чу-
жомовній пресі. Ось уривок з рецензії Богдана Стебель-
ського, поміщеної в місячному додатку „Гомону України" — 
„Література і -мистецтво" за червень 1991 року (ретроспек-
тивна виставка творів М. Мороза відбулася у Філадельфії 
З-19-го травня 1991 року в домі Українського Освітньо-Куль-
турного Центру): „Постать мистця Михайла Мороза чітко 

- окреслена його характером, темпераментом і безпосе-
редньою щирістю вислову. Вклад М. Мороза — один із вели-
ких. Мороза наслідувати не можна, але вчитися у Мороза 
можна". 

Своєю творчістю Михайло Мороз здобув світове ви-
знання, чим приніс славу Україні. 

ВЕЛИКА РАДА ЎЛАДУ 
ПЛАСТУНІВ СЕНЮРІВ 
відбудеться в суботу 8-го жовтая 1994 р. 

о і од. 8-ій вечора а рамцях 
XII Зборів КУПО 

Кожний курінь УПС має делегувати свого представника. 
Побажана участь сеніорів у пластових одностроях. 

МІСЦЕ: Рамада Готель, Аст Ганновер, Н.ДЖ. Рг. 10 j 

' КРАЙОВА БУЛАВА УПС а ЗСА 

Дирекція Філії У ЌУ у філядельфії 
запрошує 

українську громаду міста Філадельфії і 
околиці 

на зустріч 
з депутатом Верховної Ради України. 

генералом 
ВОЛОДИМИРОМ МЎЛЯВОЮ 

тема'його викладу: 
.‚НАЙНОВІШІ ПОДЙ в УКРАЇНІ і 
ПЕРСПЕКТИВИ на МАЙБУТНЄ" 

Дата: неділя, 9-го жовтня 1994 р. 
Час: і од. 5:30 по пол. 

Місце: Філія УКУ. 7911 Wmtewood Rd.. 
Elkins Park. PA. 

КЛК — Карпатський Лешетарський Ќлюб 
НюЙорк 

запрошує своїх членів і приятелів на 

ТРАДИЦІЙНУ ОСІННЮ 
ТОВАРИСЬКУ З У С Т Р І Ч , 

яка відбудеться на Союзівш 
22-го і 23-го жовтня 1994 р. 

В ПРОГРАМІ: 
Товариські тенісові змагання: деблі, індивідуальні ігри. 
БенкетЛЗечірка 

Про нічліг і замовлення на бенкет прошу звертатися 
до Управи Союзівки (914) 626-І641 

Прошу покликатися на КЛК 

Традиційні КЛКлюбові тенісові змагання відбудуться в 
закритих кортах Four Seasons 

(біля Ramada Inn East Hanover, N J) 
12113-го листопада .1994 p. 

Провід Турніру: ІГОР ЛУКІВ (праця (908) 820-6800, 
дім (201) 376-4829); 

ЕВГЕН МАНДЗІЙ 
Додаткові інформаацїї будуть подані пізніше 

НОВІ КНИЖКИ З УКРАЇНИ 
В І Н - З К О Г О Р Т И В О Ж Д І В . - К и ї в : Дн і про, 1994 . 

- $ 5 . 0 0 
До КНИЖКИ увійшли кращі конкурсні праці про 
дореволюційну ДІЯЛЬНІСТЬ Симона Петлюри. 

Петлюра С . СТАТТ І . - Ки їв: Дн іпро, 1994 . - 325 с. 
$10 .00 
Найяскравіші літературно-критичні та історико-
культурологічні статті відомого політичного діяча. 

М і щ е н ќ о Д Б У Н Т І В Н И Й К Н Я З Ь . - К и ї в : 
Укра їнський письменник, 1993 . - 304 с. $20 .00 
Роман відтворює перипетії так званого литовського 
періоду в Історії УкртПт, складні взаємини між 

Ї М И , Литвою та Кримським князмгствтщ Литв 
а також між ЎќраЃною та Литвою. Всі ці 

початку на ц ІОНІ 
князя Данила Галицького. 

ханством,--
політичні обставини створили передумову для 

у національно визвольної війни під і— 

Ціни подано з пересилкою 

S V O B O D A B O O K S T O R E 
ЗО Montgomery Street, Jersey C ity, NJ 07302 

Мешканці Ню Джерзі підлягають 8%-му лодаглсоаі 

Філадельфія урочисто відзначила треті роковини незалежности України 
Українська громада Фі-

лядельфії і околиць гідно 
відзначила третю річницю 
незалежности української 
держави. У програмі святку-
вань були Божественні Лі-
тургії в наміренні 
українського народу в україн-
ських католицьких, право-
славкнх і баптистських церк-
вах; проголошення Українсь-
ко-Американського Тижня 
посадником Філядельфії Ед-
ьардом Ренделем ,̀ величавим 
концертом і прийняттям В 
УОКЦентрі; конференцією у 
пам'ять О. Ольжича; диску-
сією на тему „Україна і наша 
громада — сьогодні та за-
втра"; показом історичного 
фільму „Перспективи Презн-
дента Кучми та його пляни на 
майбутнє'`; - виставкою па-
м'ятних фотографій УНС і 
закінчено Фестивалем сво-
боди на „Тризубівці" в Гор-
шамі. Па. 

Програму святкувань 
приготовив і практично пере-
вів Громадський діловий ко-
мітет під проводом інж. Бо-
риса Захарчука. Почесними 
співголовами цього комітету 
були відомі сенатори А. 
Спектер і Г. Ваффорд. 

З нагоди річниці неза-
лежности України посадник 
Філядельфії Е. Рендел видав 
проклямацію Українсько-
Амернканського Тижня, 
який тривав від 21-го до 28-
го серпня. Під час цього тиж-
ня в Філядельфії відбулися 
такі імпрези: 

В середу, 24-го серпня, в 
полудневих годинах відбула-
ся урочиста церемонія пере-
дачі лроклямації Українсько-
Амернканського Тижня в фі-
лядельфійській ратуші. Зга-
дану пгхжлямацію посадник 
Е._ Рендел передав голові 
Громадського комітету інж. 
Б. Захарчукові, а міський ра-
дний Тачер Лонгстрес відчи-
тав відзначення Міської ради 
з цієї ж нагоди. Інж. Б. За-
харчук подякував згаданим 
ЩЧМ№ЧМ 'міста За, Ixjjpy-
жну поставу до української 
громади взагалі, а українсь-

П'осадник ФілядельфіїЕ. Рендел (зліва) передає прокляма-
иію Уќраїнсько-Американського Тижня голові Громадсько-
го комітету інж. Б. Захарчукові. Приглядається адв. Д. 

Максимюк. 

кої держави зокрема. Добір-
на публіка заповнила залю 
ратуші, в якій відбулося 
прийняття для почесних гос-
тей, а о гад. 7-ій — музично-
вокальна програма. Після 
програми відбулося загальне 
прийняття в r-лерійній залі 
УОКЦенгру. 

Програму вечора в УОК-
Центрі відкрив Б. Захарчуќ, а 
молитву провів о. д-р Іван, 
Біланич. Американський 
гнмн виконала Дарія Книш, а 
український милозвучно від-
співав молоденький Юрій 
Паньків. Акт проголошення 
незалежности України відчи-
тав по-українськи і по-англій-
ськи Марко Клос. Прокля-
мацію губершггора Пенсиль-
ванії відчитав сенатор Спо-
арт Грінліф, асамблеї̀  стейту 
— Мартин Лауб. повіту 
Монѓѓомері — комишенер 
Джан Факс. Тут також відчн-
тано привітання президента 
ЗСА Билла Клінтона для ук-
раїнського народу. Коротке 
слово виголосила Маргарет 
Мезвінсні, член Конгресу 
ЗСА. 

Головним промовцем 
був д-р Орест Субтельний, 
професор Иорк університету 
в Торонто. Канада, який на̂  
вів позитивні і нейґ.-.тивні 
факти в процесі творення не-

програмі виступали: Д. Книш 
відспівала американський 
гнмн, а Ю Паньків — ук-
раїнськнй, о. Роман Паньків 
провів молитву, а Т. Чубай. 
Марія Стефюк і -Львів'яни" 
розважали присутню, майже 
двотисячну публіку, до піз-
нього вечора. Коротке слово 
мали також конгресмен 
Чарлс Догерті і стейтовий се-
натор Стюарт Грінліф. В сво-
сму слові сенатор Грінліф 
повідомив про стейтовий 
ѓрент для УОКЦентру в сумі 
16,000 дол. Укра'їнську амба-
саду у Вашінгтоні репрезен-
тували Н. Демченко і Н. Іль-
ченко. Останній відчитав 
привіт. Присутній був Юрій 
Саевнч. який фільмував цро-
граму дня телевізійної про-

ліпський 
д-ра Зенона Городиського п.з. 
„Ольжич як політичний ДІ-
яч", а д-р Наталія Пазуяях 
виголосила доповідь п.з. 
..Ольжич в літературній крн-
тиці"; дискусія круглого сто-
ла на тему ..Україна і каша 
громада — сьогодні та заа-
тра" зорганізована Укралкь-
кою Федерацією, в якій взя-
ли участь як коментатори 
Володимир Баранецькмй, 
проф. Леонід Рудницький і д-
р Альберт Кіпа і як дн-
скутантн Наталія Посіва. 
інж. Б. Захарчуќ і д-р Олек-
сандер Чсрник; інж. Іван Да-
ннленко відкрив, а д-р А. Кі-
па проводив згаданим па-
нелем; і висвітлення історич-
ного фільму „Перспективи 
Президента Кучми та його 
пляни на майбутнє" прсзен-
товаиий д-ром Е. Новосадом 
з рамени Товариства Сеньйо-
рів в Філядельфії. Всі ці 
прези відбулися в УОК-
Центрі. 

В рамках святкувань рі-
чниці незалежности відбула 
ся виставка Українського На-
рійного Союзу „Пам'ятні 
фотографії УНСоюзу 1894-
1994". Куратором виставки 
був д-р Осип Кравченюк. а 
підготовок) займалася Окса-
на Тритяк. керівник спеці я-
льннх проектів УНСоюзу. 
Виставка була відкрита від 
21 -го до 28-го серпня в УОК-
Центрі. 

громадяни на своїх домах, а 
особливо українські тааа-

електричної компанії а Філя-
дельфії пропагував річницю 
майже ввесь тиждень гпж-
хильиими для нас свгтлянж-
ми написами на своій будівлі. 

Слід згадати, що співпра-
ця багатьох громадян була 
зразкова в підготові всіх зга-
даних імпрез і тому всі вони 
(ці імпрези) були успішними. 
Всім тям громадянам нале-
житься подяка від Громядсь-
кого комітету, якщо не ВІД 
всієї української громади. 

Філадельфійська грома-
да відсвяткувала третю річ-
ниюо гідно, величаво і бага-
голюдно. Вона зробила це 
тому, бо вірить, що Україну 
чекає світле майбутнє в колі 
вільних народів світу. 

Методій 

Новоприбулий з України юнак Ю. Паньків співає українсь-
кий гимн. 

України. 
В мистецькій програмі 

виступали: Тарас Чубай з гіт-
арою, баритон Ярослав Гна-
тюк при акомпаніяменті Во-
лодимнра Винницького, і зна-
менита Марія Стефюк, со-
прано, солістка Київської На-
ціональної Опери. Програ-
мою в УОКІДентрі проводив 
адв. Данило Максимюк. 

Другу частину головних 
святкувань у формі Фести-
валю свободи відбуто на чу-
довій „Тризубівці" в Горша-
мЃ'В ѓсеѓ.' Ю-ШизШвік о. д-р' 
І. Біланич відправив Божест-
венну Літургію, після якої в 

грами „Вікно на Америку" 
інформаційної агенції ЗСА. 
Д-р Володимир Карпинич 
був дуже добрим конферан-
сьс програми на „Тризубів-
ЦІ". 

Крім головних святќ у-
вань, які приготовив Громад-
ський комітет в УОКЦентрі і 
на „Тризубівці", в рамках 
відзначувань третьої річниці 
відбулися три іншуімпрези: 
конференція присвячена па-
м'ятіО. Ольжича. зорганізо-
н.оПАГ"місценнм Осередком 
Прані НТШ у співпраці з До-
слідчою Фундацією їм.'О. 
Ольжича на якій д-р Я. За-

Рік Родини... 
(Закінчення зі crop. 1) 

З нагоди третьої річниці 
проголошення самостійної 
України, на запрошення від-
ділу КУК, пре зидент Світо-
вого Конгресу Україніців д-р 
Дмитро Ціпи вник загостив 
до Келовни, Б К. У суботу. 
20-го серпня, в готелі „Бест 
Вестерн", у гарно прибраній 
просторій залі, зустрілися з 
президентом при спільній 
вечері представники складо-
вих організацій КУК та 
суспільно-громадські діячі 
Келовни та сусіднього міс-
течха Вериои. Голова місце-
вого відділу КУК, Андрій 
Данилів, відкрив святочну 
зустріч, привітавши достой-
ного гостя д-ра Ціпивкика і 
усіх присутніх, та попросив 
д-ра М. Суховерськогд на 
господаря вечора. Д-р" Сухо-
верськяй, прсдставлямчн по-
чесного гостя, підкреслив 
його здобутки у професійній 
ділянці, починаючи від сту-
дента медицини 
на спеціялізаціі 

пснхіятричній 
Присутні j 
рім своєї̀  практики д-р Ці-
пивник також є професором 
у своїй ділянці і має поважні 
наукові праці. 

Після вечері д-р 
Ціливннк розказав про свою 
працю, очолюючи Світовий 
Конгрес Українців, про новий 
статут СЌУ, про поширення 
його завдяки світовим поді-
ям останніх років. Сьогодні 
ОСУ репрезеягуЕ і опік усть-
ся всіма українцями. що жи-
вуть поза межами України, 
але рівночасно цікавиться і 
допомагає Україні директно і 
індирехтно через свої скла-
дові організації, і також че-
рез інституції різних держав, 
з якими Конгрес має зв'я-
зок. Президент закінчив свой 
виступ звітом про свої подо-
рожі до Австралії, Японії, 
Польщі та України. 

Після доповіді презнден-
та М. Сухорськнй представив 
усіх присутніх, починаючи 
від голів і --(.-ставмаів гро-
Мадських організацій та кін-
чаючи суспільно-громадсь-
кнми праці винќами. Хоч 
багато з них вже поважного 
віку, та все ще виконують 
щиро і віддано свої націо-
кальні і громадські обов'яз-
ки. Після цього присутні ста-

Президент СЌУ у Келовні 

вили запитання, на які д-р 
Ціпивник подавав додаткові 
інформації і вияснення. Го-
лова КУК, Келовна, А. Да-
нилів подякував президенто-
ві СЌУ д-рові Д. Ціпивиику, 
що не жалів часу і прибув до 
нашої громади в долині Ока-
наган, щоб поділитися з нами 
новинами про працю і зв'яз-
ки Світового Конгресу Укра-
`шців з іншими державами 
світу. 

У неділю. 21-го серпня, 
відбулося загальне віче з 
нагоди третьої річниці прого-
лАшення самостійності! Ук-
раїнн в Києві у 1991 році. 0 
2-ій ѓод. в залі Украї'нської 
Православної церкви голова 
місцевого КУК А. Данилів 
привітав д-ра Д. Ціпивннка 
та всіх присутніх, включно з 
гістьми з Вернону і Пенѓіќ-
тону. М. Суховерськнй прад-
ставив достойного гостя. 
Саскаггун, де д-р Ціпивиик 
скінчив більшу частину сво-
їх студій, — це один з цент-
рів, поруч з Едмонтоном 1 
Вінніпегом. Молодим сту-
дентом д-р Ціпивкик брав 
активну учаілт. у СУМЌ, а 
пізніше як член СУС мав на-
году ознайомитися з ўкраї'н-
ським життям в Канаді. По 
закінченню студій він не 
тільки цікавиться своїм про 
фесійним і науковим життям 
і розвитком, а також бере 
участь у суспільно-громад-
ському українському і ка-
надському лаѓѓті Від 1972 р. 
дотепер він є професором у 
департаменті психіятрії при 
університетському шпиталі в 
Саскатуиі. Від 1983 до 1992 
р. був медичним директором 
Саскатчеванської Комісії' в 
питаннях надуживанню аль-
коголю і наркотиків. Тепер є 
членом Дорадчої Ради Ка-
надського Т-ва в справах 
Інтернаціонального здоров'я 
(Україна і Росія); Дорадчої 
Ради — Організації Зв'язку з 
Україною Саскятчеванського 
університету; президентом 

Етно-культурної 

Перед його вибором на 
президента Світового Кон-
гресу Ук-лівкав д-р Г 
відбувднАі 

дент Конгресу Українців Ка-
нади, і був одним з кайкра-
щнх президентів КУК. Він 
зумів нав'язати добрі відно-
снни між КУК і урядом Ка-
нади. У 1991 р. він був чле-
ном офіційної канадської де-
легації в Україні, яку очолю 
вала Барбара МекДуґалл. 
мжістср зовнішніх справ Ка-
нади, а у 1992 р. відвідав Ук-
раїну з Р. Гнатяшиним, гене-
ральним губернатором Кана 
ди. За його суспільно-гро-
мадську працю був нагоро-
джений бронзовою медалею 
Сторіччя, жовтень 1992, ор-
деном Канади, жовтень 1992; 
пропам`ятною медалею 125-
річчя Конфедерації Канади, 
листопад 1992 р. 

Д-р Ціливннк подає нам 
приклад, як можна працюва-
ти для Канади і для України 
„Він є зразком для всіх урод-
женців Канади українського 
походження-, — сказав д-р 
Суховерськнй. По представ-
ленню д-ра Ціпивннка, голо-
ва відділу КУК попросиђ 
президента СЌУ ДО слова. 

Д-р Ціпивиик подав ко-
ротко організаційну систему 
СЌУ, зміни і розширення 
праці, які зайшли на 6-му 
світовому конгресі, про різні 
труднощі, що випливають з 
браку відповідних фондів. 
Він також порушив політичні 
обставини, серед яких поста-
ла українська самостійна 
держава, і про труднощі, що 
існують на И шляху до ек-
ономічного усамостійяення. 
Україну визнали 146 держав, 
але економічної допомоги 
держав не вистачає, щоб пос-
тавити Україну на солідні 
економічні рейки. Потрібно, 
щоб уряд України мав силу і 
зумів перепровадити еконо-
мічні і соціяльні реформи 
згідно З демократичним ла-
дом. Рівночасно повинна від-
бутнся консолідація украї-
нськнх політичних сил. 
Зміцнення ЎкраЃни економіч-
но і політично всередині 
скріпить допомогу І ЗЗОВНІ. У 
цьому напрямі діаспора по-

відносяо допомоги Україні. 
Ця допомога повинна бути 

вала і устійнена через наші 
регфезентакційні організації, 
що входять у склад СЌУ, а 
це КУК в Канаді. УККА і 
ЎАКР в ЗСА та СУА в Ав-
стралії. КУК в Канаді має 
добрі зв'язки з канадським 
урядом, який підтримує Ук-
раіну економічно і політич-
но. 

СЌУ в теперішню пору 
виконує такі важливі зав-
дання: координує працю існу-
ючих крайових репрезента-
цій діяспорн; впливає на кон-
солідашю з урядом України і 
шукає зв'язків і співпраці з 
урядами держав, у яких жи-
вуть українці; допомагає ук-
раїнцям, які відроджуються 
в державах, що постали піс-
ля розвалу Совстського Со-
юзу. Під цю пору потрібно 
помагати не тільки матері-
яльно Україні, але також 
потрібно помагати українсь-
кій дїВвворі у тих країнах, 
що ввійшли у члени СЌУ за 
останні пару років Завдання 
СЌУ збільшилися, але при-
ходи зменшилися, тому що 
зменшилося жертвенне 
членство і СЌУ знаходиться 
у фінансовій скруті. СЌУ не 
буде в силі виконувати на-
лежно свої обов'язки, якщо 
свідоме громадянство не 
збільшить свої датки на пра-
цюСКУ. 

Д-р М. Суховерськнй 
влучно підтримав аргументи 
президента СЌУ І палким 
переконуючим закликом 
звернувся до присутніх зло-
жити жертви на СЌУ з наго-
ди національного свята. При-
сутніх в залі було коло 60 
осіб і збірка принесла поверх 
3,000 дол., і ще декілька осіб 
декларували свої пожертви. 
Д-р Ціпивкик подякував при-
сунім за щедрі датки. Голова 
КУК, віддр в Келовні. Ан-
дрій Данилів, подякував д-
рові Ціпивиикў за відвідини 
нашої малої громади і за 
інформативну доповідь, а 
всім присутнім за участь і 
фінансову підтримку СЌУ, і 
заповів, що збірка на СЌУ 
продовжується. Листа жер-

і буде подана в пресі 
А. Данилів також 

подякував святочному комі-
тетові в складі: М. Суховер-
СЬКИЙ. В ; ФЄДЄЙКО І І. МЄЛЬ-

акщі в цілому краї', 
куди вже ПІШЛИ ВІДПОВІДНІ 
сугестії. 

Як бачимо, задуми ши-
рокі та далековдучі. які ви-
магаюхь багато праці, а пот-
ребує передусім запалу. 
Справа важлива і вимагає 
глибшої застанови та саме 
про це говорили гості в ро-
даќлі. 

Зокрема порушили вони 
важливу справу відношення 
до проблеми життя а укра-
їнських родинах наших Цер-
ков і мож л нвости помочі їх в 
теперішннх так змінених об-
ставинах і зміненому почутті 
моралі. Саме з уваги на цей 
теперішній стан члени комі 
тету уважають, що Рік Роди-
ни повинен бути продовже-
ний. бо із 1994 року залнша-
ється лише три місяці, а про-
блемн так скоро та легко 
розв'язати не можна. 

В. Бакинська інформує, 
що відповідні листи до усіх 
Українських Церков з і 
xaflHifti вХ№рх%ИЛл t S 
го жовтнї, коли припадає 
свято Покрова, Богослужен-
ня в наміренні української 

Розуміється на усі ці аќ-
ці'ї треба також прндбати від-

тету иадіється, що наші уств-
нови відѓўкнуться. бо. як до-

: діяльність без будь-

буде і 
громади на цю нову, аі 
туальну, проблему 

СПРОСТОВАННЯ 
У клапсидрі яро смерть с в п. д -ра і 

ВОЛОДИМИРА ЃОРДИНСЬКОГО („Свобода' . % Ш 
з а івт ірка , 4 -го ж о в т н я 1994 р о к у ) подано 
неправильну назву вулиц і в адрасі , куди родима 
просить висилати пожертви замість кв іт ів на 
могилу пок ійного . Н а с бути: CCRF (Dr. W. 
Hordynsky Lab Funo ) 

272 O ld Short H i l ls Rd. 
Sho r r Hi l ls , N J . 07078 

ПОДЯКА 
H.cподIMMO, цт 20-ro 6. 

I Be—тииього, аааи—яа 
ДРУЖИНА. MATH. СЕСТРА І ЬАЬУСЯ 

СВ. П. 

ІРЕНАз 
ТОМАШІВСЬКИХ 

ВИСОЦЬКА 



С В О Б О Д А . С Е Р Е Д А , 5-го Ж О В Т Н Я 1994. Чівв. 

Два останні теребовляни 

9 9 І 11 

^ ^ "4 . Як-# ^ 

Wa фото сидить перший справа І. Дурбак: О Іванкуќ — другій і другому ряді. 

Цього року відійшли у 
ВІЧНІСТЬ два останні члени 
Комітету Теребовлян Комі 
тет був заснований в бере ші 
1У61 року і метою ибратн 
матері я лн і (‡х`нди на репо-
нальну книжку .‚Терсбо 

веліч.ька 'Земля``, ш 
вилрукована I96S ѓќж 

13-го берешя IW 

-.:;. 

шшш 

році лиѓття св П Осип їв. 
чук. другий іаступкик го. 
ви комітету 

19-го серпня l'W4 pi, 

номер св. п Інан Дурбак (92 
роки), редакційний і пресо-
ний рсчрсрснт 

Нехай книжка „Теребо-
вс.тьська Земля" буле як 
неп'ялин вінок на їх могилах 

І з н о в перейшов ангел С в . П . І . К а Л И Н И Ч 
смерти понад нашою грома-
д о ю і забрав з її' рядів лю -
дину. хоч скромну й тиху, 
але великого серця й л ю б о -
ви, людину високо шановану 
і люблену тими, х то її звав . 
Мова тут про нашу незабут-
ню св .п. Іванну Калиннч, 
вдову по св.п о. канонікові 
Теофілев і Калиничові , ко -
лишньому парохові Тарнавки 
і заступникові декана лсжай-
ського та маму відомого на-
шій громаді арх ітекта Л ю -
бомнра, яка залишила цей 
світ, приятелів та свого улю -
бленого сина 19-го серпня 
ц.р.`в Іршнггош. Н Д ж . З тя-
жкнм б о л е м прнходилось 
нам згодитись з дійсністю, а 
мені ше тяжче сповнити свій 
о б о в ' я з о к і у цім горю зга-
дати та хоч кількома слова -
ми поділитися споминами ще 
з дитячих літ, бо так давне 
було наше знайомство і при-
язнь. 

Коли лину д у м к о ю про илебанії і виѓгоді стали 
минулі часи, все бачу образ приятелями родини о. Теоф і-
гарної молоденько ї Ѓмості, ля і І ванна Калиннчів, а я з 

`яка прийшла д о нашого дому малим їхнім сином Любоми -
з маленьким хлопчиком , її ром стали друзями на ціле 
сином, на відвідини. Це було життя Покійна стала немов-
в Тарнавці. першій парафії о. би моєю другою мамою, бо 
Теоф іля , при кінці 1920-их все мене трактувала як свого 
рок ів . Не знаю чому , але сина. Незадовго вбрала мене 

л о д у ж е спольщене, польсь-
ка ш к о л а , лише старенька 
300-л ітня дерев 'яна церква 
була св ідком , що тут таки ко-
лись жили св ідом і українці. 
Шродна нива стояла за ігуще-j р о а а с я 1 4 _ г о вересяя 1 8 7 5 

на, треба було закасувати ру- І , шевченковому краю . 

В 50-річчя смерти видатного 
диригента О. Кошиця 

Олександер Кошиць на-

днів, я вже з моєю м а м о ю 
вибралися на відвідини д о 

пригадую собі, що ми, діти, 
себто мо ї молодші сестри і я , 
д у ж е тішилася, що маємо та-
ку гарну їмость . За кілька 

Свіжий П 
х гір, і 

в Калії ііфорнію ..Кар 
патський віуерунок ' — му 
іичний а н с а м б л ь і Івано-
Франківщини Його чудовий 
виступ ми, українці столиці 
Каліфорнії — Сакраменто, 
мали нагоду почути і побачи-
ти 16-го вересня цього року в 
залі Ля Сісра коммюніт і 
центру чавдяки спон юруван 
ню Ќлюбу Української Спад 
щини на Північну Каліфор-
нію. Кожний в муіищ міг 
вловити для себе щось рідне. 
близьке, оскільки більшість 
публіки були вихідці з Украї-
ни 

Від їхнього імпресаріо 
Юрія Дармограя ми дов іда 
лнся, що ансамбль існує вже 
14 років, багато виступали по 
Еврош та Канаді і в тому від-
чуваеться їхня чгуртова-
ність, невимушен ість, про-
фесійне виконання, хоч у 
групі один лише професійний 
артист, а решта учасників — 
учителі му шчннх шк іл Іва-
но-франківщини 

Полонив слухачів пісня-
ми соліст-баритон, іаслуже-
ний артист України Володи-
мир Пірўс і Івано-Франків-
ської фільгармоніі Він спі-
вак-професюнал. на сцені 
вже 26 років Він виконував 
пісні соло та дуетом ра`юм З 
Оксаною Олексин. яка в ан-
самблі — з дня його засну-
вання У їхньому виконанні 
під акомпаньямент чарівних 
„троїстих музик", тобто нс-
величкої оркестри — цимбал 
— Василь Микитюк. сопілки 
— Петро Яремчук . баяна — 
Василь Дидич , та скрипки — 
Роман Мельник, прозвучали 
пісні жартівлив і та ліричні, 
сподобалися „Люлька" , 
„Дозволь мені, мати, крини-

„Ніч 

придбати в американському 
склепі, але не так то легко 
навчитися на ній грати') А 
Петро — справжній шртуо і 
своєї справи Василь 
Микитќіќ привіз до Америки 
великі цимбали , які важать 
до 200 фунтів , мають гарний 
тук і цимбаліст володіє чу 
довою технікою гри та гур-
тує навколо себе оркестр) 
На скрипці іадушенні мело 
ди витинав Ром`ан Мельник 

В гурті є також і танцю-
вальна пара - Богдан Гоца-
нюк і Ольга Дерешуќ Тан-
цюристи та й усі члени гурту 
були одягнені у прекрасні уќ 
раіиські костюми-вншиван-
ки. що радувало око Ще 
один учасник гурту, про яко-
го треба згадати, бо він при-
возить артистів в усі куточки 
Америки, де українські гро-
мади бажають їх побачити. 
ЦС менеджер та водій Іван 
Дармограй 

Канаді в місті Норт 
за іапрошення 
публіки гурт 

на та інші 
В оркестрі наймолод-

ший Петро Яремчук чарував Беттлфорд 
слухачів чарівними мелодія- канадської 
ми у виконанні на різних со- виступив два рази — слухачі 
ілках , ребрі, окарині, зозуль- залишились дуже задоволе-
щ, тилинці (проспи трубці, ні. Також вісім разів вони 
як пояснив потім Ю Дармо- виступали по школах, що ду-
грай, таку трубку можна же важливо . — щоб діти піз-

нана.ти на прикладі мнстсіі-
тва про Ўкрашу В одній шко-
лі, коли імпресаріо запитав, 
а хто. діти, серед вас ўкраїн 
ці', то всі діти (і чорні, і білі, 
і жонті) підняли вгору руки 
— всі українці! Там же в Ќа 
наді один молодий канадісць 
доводив Д а р м о г р а є в і , що 
..Іонаќ`` цс канадський нацю-
нальннй танок, а голубці та 

національні страви. 
Артисти м а л о вживають 

посилюючу техн іку, дуже 
приємно слухається оркест-
ру, яка мяко акомпаньює со-
лістам , а танцювальна пара 
приносить рух на сцену В 
них вдало розставлені номс-
ри і вені програму слухасть-
ся як одне ціле. Пісні іде 
більшого знайомі для гляда-
чів. так що всі мають задо-
волення Д ітям із Сакремен-
то та й дорослим м о ж л и в о 
найбільше запам'ятався „Та-
нок старого гуцула". Богдан 
Гочанюк спочатку виступав 
у ролі м о л о д о г о козака в 
попередніх танцях , а ж тут 
раптом на сцену виходить 
старий д ідуньо (і звідки він 
узявся?), в якого руки, боро-
да трясуться , береться тан-
цювати з молодицею і напри-

KOBASNIUK TRAVEL INC. 
І57Second Avenue, New York, N. Y. 1000)-f65 
(212) 254S779 
(800) 535-5587 Vera Kowbasniuk-Shumeyko, President Established 1920 

LVIV POLYTECHNIC 150th ANNIVERSARY CELEBRATION 
OCTOBER 12-26. 1994 

1st Class-Breakfast Basis 
$ 1 2 7 9 . 0 0 

t 1st Class $195 . 00 

DeLuxe Breakfast Basis 
$1439.00 
DeLuxe $229 .00 

INCLUSIVE FEATURES 

Round Trip Trans-Atlanta Airfare 
- Round Trip Transfers by private rnotorcoach 

Avanc-Frankivsk7LvwXrvano-Frankivsk 
1 Night at Iv. FrankivsH Htl with Gala Dinner 6. Bkfst 

M R 0 Ж . У + Round Тѓ іѓ Tranefero + Iv. Frankivak Hotel. 
with Gala Dinner and Breakfast 

кінці падає, бо вже більше 
сили не стало — чудесна ко-
мічна сценка. Взагалі можна 
подивувати танцюристів — 
два виступи, які ми оглянули 
в Сакроменто і Сан Франс іс-
ко — були на маленьких сце-
нах. але вони зуміли собі да-
ти раду в таких „тісних" 
умовах 

Учасники ансамблю бу-
ли приємно здивовані , що 
тут на далекій чужині укра-
інщ зберегли свою мову , 
культуру, ходять д о церков, 
мають свої ќлюби , які гур-
тують їх. Українці Америки 
вже змогли почути цей гурт 
на фестивалях, на Союзівщ 
та на сумівській осел і . 

Імпресар іо Ю . Дармо -
грай самов іддано організує 
виступи артистів, дає мож -
ливість талановитим україн-
цям з України запізнати жит-
тя та звичаї українців у Аме-
рнці та Канаді, подивитись на 
тутешнє „райське", в порі в-
няню з сучасною Україною, 
життя діяспори. Наприкінці 
концерту, прощаючись, він 
ще й до того проявляє свій 
талант гумориста , подає пару 
цікавих штрихів про кожного 
учасника групи. Хочемо по-
бажати йому і всім артистам 
„Карпатського візерунку" 
великих успіхів та дальшої` 
цікавої подорожі. 

Тетяі 

ршу вишивану сорочку , 
яку покійна сама вишила ме-
ні Як я вже почав говорити 
та читати по-українськи, то 
отримав новий подарунок від 
покійної: першу книжку 
..Син України", з якої перші 
сторінки прочитувала нам 
вона сама. Минуло кілька літ 
нашої тарнавецької дитячо ї 
безжурности і пройшов час 
мені залишити Тарнавку і 
в:.пхати до Перемишля на на-
уку д о гімназії Який я був 
щасливий, як Покійна наша 
їмость відвідуючи родину в 
Перемишл і , кожного разу 
зайшла д о мене , малого бур-
сака Все брала мене зі со-
бою. перше д о цукорні Товар-
ського при вул. Францішкан-
ській на знамениті тісточка 
та содову воду з малиновим 
соком , а відтак до кіна. До-
йині пам'ятаю той перший 
ф ільм , який ми разом бачн-
ли. Це був „Спів Донських 
Козаків", американської 
продукції з хором Жарова 
Перед відїздом, кожного ра-
зу. покійна вложнла мені в 
кишеню кілька „злотих" , що 
були тоді для мене великим 
даром і я був із цього дуже 
щасливий. 

Ті дитяч і спогади такі 
тривалі, що я їх ніколи не за-
буду . Згадуючи знову Тар-
навку, думаю нераз, що там 
привело Іванну, яка як аб-
сольвентка з двома днпло-
м а м и з відзначенням (лі-
цеальний і семінарійннй) мог-
ла дальше продовжувати 
свої студії літератури і жур-
налістикн, які її усе цікавили. 
Доказом цього були її фей -
летони в „Ділі" (наприклад, 
„До рідного моря") яким ду-
же захоплювався головний 
редактор „Д іла" д -р Іван 
Њмчук і додавав 'їй охоти д о 
сталих дописів. Рівнож тут у 
ЗСА І. Калини" написала де-
кілька статтей до „Свободи", 
лемківського календаря та 
збірника . .Ярославщина і 
Засяння" Але доля була ін-
ша. Покійна вибрала замість 
журналістично ї ќ а р ' ф и жит -
гя сімейне і стала подругою 
о. каноніка Теофіля . Обоє 
вони як щирі українські пат-
ріоти (о. канонік Теоф іль бо-
ровся на українсько-польсь- ' 
кому фронті під час Першої 
світової війни) посвнтилися 
праці д л я народу. Тарнавка 
— це було с ело найдальше 
ннсунене на північний захід 
по лінії Перемишль-Ряшів , 
оточене польським шовініс-
тичннм елементом. Село бу-

Чи Ви знаєте, ідо УНСоюз 
уділяє своїм членам: 

. Перші ѓіпотечні позмчки (мортгеджі) 
на купно власного дому 

.На 1-3 родинні доми, де живе власник 

. По доступних відсотках 

Або, може Ви думаєте перефінансувати 
існуючу повичку. 

Щоб довідатись більше про ѓіпотечні позич-
ки просимо Вас телефонувати на число: 

(201) 451-2200 або 
1 (800) 253-9862 (поза Н Дж.) 

орати скибу. Які то 
прикрості і напади в ід поль-
ських урядів та поодиноких 
осіб треба було переносити 
покійному о . канонікові Тео-
ф ілев і у боротьбі за україи-
ську школу, українську мо-
ву. побудову нової церкви, за 
піднесення св ідомости житс-
лів у Тарнавці, т о один Бог 
знає! Але не заломався до-
св ідчений воїн, а великою 
п ідпорою була йому все і у 
вс ім його дорога дружина , 
нині покійна Іваниа Особис-
то вона займалася українізу-
ванням молоді , завела курси 
вишивання, шиття, варення 
та провадила при парофії біб-
ліотеку , заохочуючи молодь 
д о читання українських кни-
жок. Навіть зорганізувала 
аматорський театральний 
гурток, включно з танцями. 
Ставало гарніше жити в Тар-
навш, але тут нове горе: Дру-
га світова війна зі вами її 
страхіттями, які нам усім до-
велося переживати. Який ве-
ликий патріотизм і брато-
любіє виявляла Іванна д о на-
ших втікачів від большеви-
цької навали, які гуртово за-
їжджали то Тарнавки та пря-
м о на плебанію. Не знаю чи 
хтось Ь них коли-небудь зга-
дав, а може ще нині згадує 
добрим словом цю „ходячу 
доброту", яка усіх годувала, 
давала нічліги та харч і у 
дальшу дорогу на захід . До-
нині не можу збагнути, звід-
ки брала покійна стільки ене-
ргії, щирости та терпеливо-
сти Та ще гірше стало. Чу-
дом пережили ми напади по-
льських боївок , та коли вже 
червона навала зближалася , 
родина о г.аноніка Калннича 
вибралася сама на ісход з ви-
їмком їхнього сина Любоми-
ра, молоденького студента, 
який пішов служити шіціона-
льній справі та вступив д о 
Дивізії „Галичина". Стрічав я 
у ж е знеможеного покійною 
о. ТеЖріля і нашу покійну 
їмость коротко у Відні. Вона 
мало говорила, бо пережива-
ла своє велике горе: її думки 
і серце були коло сина на 
фронті . Це була т я ж к о стра-
ждальна матір, матір із вели-
кою любов'ю д о сина-одина-
ка, з материнською лю-
бов'ю, якої сама дуже мало j 
зазнала, бо ще дитиною втра-
тила свою матір та осиро-
тіла . Усе молилася у віденсь-
кій церкві оо. Піятистів та 
просила Всевишнього про 
щасливий поворот свого си-
на. І Бог Милосердний ви-
слухав її молитов , б о по за-
кінченні війни вся родина — 
батько, мама і син віднайшли 
себе і за кілька років з Віл-
ляху , Австрії, приїхали д о 
Америки. Тут ми знову стрі-
чалмся, часто говорили теле-
фонічно , кожний раз, коли я 
розмовляв із І. Кіалинич, те-
м о ю була наша далека , але 
мила Тарнавка. Там пережи-
ли та там лишили ми наше 
дитинство, а Іванна її молоде 
материнство. 

Hexafc-ррисняться нашій 
дорогій Іванні у позазоряиих 
просторах наша далека , але 
так близька нашим серцям 
Тарнавка, приходство, висока 
гора „Пўланок", город, став, 
потік, таємний цвинтѓар із ви-
соки ми шумлячими смере -
ками та старНька дерев'яна 
церковця, довкруги яко ї ро-
сли 300-літні адби і липи. 
Хай цей спомин і для нас, ко-
лишніх тарнавчая буде ча-
рівннм сном` весни нашого 
життя, а д л я покійної любої 
нам Шості 
кв ітів у її д а л е ќ путь у 

Євген Ш а ф р а н 

року у шевченковому краю, 
на Черкащині, с ело Ромаш-
кн. Канівського повіту (Кнів-
щина) а зв ідти, в 1877 році, 
родина переїхала у Тарасівќў, 
Звенигорсдаького повіту. 

Закінчив духовне училн-
ще в Богуславі , Київську Ду -
ховну Сем інар ію, та Київсь-
ку Духовну А к а д е м і ю і Му-
зично-Драматичну Школу 
ім . Миколи Лисенка у Києві. 
Хоровий спів любив змалку, 
і в 1908 році з рад істю о ч о -
лив хор студентів Київського 
університету. 

Розкв іт творчости ком-
позитора, диригента і досл ід-
ника припадає на період його 
праці в театрі Миколи Садов-
ського, що містився у будин-
ку теперішнього Театру Опе-
рети. О . Кошиць невтомно 
пропагував українську пісню, 
був неперевершеним май-
стром її обробки і концерто-
вого втілення. Зробив він ба-
гато і, по суті, практично 
зд ійснював ідеї, починання 
великого свого вчителя М . 
Лисенка. Українські ліричні, 
лі-ро-епічні, жартівлив і піс-
ні. кантати, обрядов і й релі-
пйні композиції у записах О. 
Кошиця зачаровують нас і 
сьогодні. Як диригент він за-

ненті Північної Америки. Во-
ни увійшли в серце українсь-
кого життя, багаѓто з них ста-
л о на провідні пости культур-
ної праці. Тяжко всіх вираху-
ватн, бо після 50 років затра-
тився з ними контакт, але за-
слуговують на особливе від-
мічення д -р Володимир 
Климків, диригент хору ім . 
Кошиця , Галя Хам -Доскоч 
(перша диригентќа тодішньо-
го хору МУН , який прийняв 
назву ім. Кошиця в 1951 ро-
ш). Марія Говійка-Підковнч. 
Іванна Щепанська-Романів. 

концерти. 
Шануємо його і як за-

сновника першої о націонал ь-
ного хору, Української Рес 

І!^!І^_ШВ ЖаНРОВІ ПІССННІ Мирослав Куга, Аииі Мисик 
Вах (ред. „Жіночого Світу"), 
Владнќа Роман Даниляк. о. 
митрат Іван Крнсталовнч , 

. ж „ св.п. о. Боніфатій Слобода, о. 
, публіканської Капелі, яку він д „ я к о „ Ми-а.д-0 Воробій. 
І ст-юомв н- -пплліво.- ІІвн- Щс-5 гідно вдізначити 50-

річчя смерти великого генія, 
хор ім. О . Кошиця приготов-
ляє два концерти творчости 
св.п. О. Кошиця, один у Він-
ніпегу, в неділю, 6-го листо-
падг, в год. 3-ій по полудні в 

створив на доручення Цен-
тральної Ради з м е т о ю про-
пагувати добре ім'я України і 
її національне хорове й му-
знчне мистецтво 

О . Кошиць оселився в 
Ню Йорќу й увесь свій час. 
усю свою енергію віддавав авдиторії Джуб іл і . а другий в 
музично-композиторській та Монтреалі, в суботу , 12-го 
громадській праці. Під час листопада. Запрошуємо ук-
літніх місяців , протягом раїнську громаду гідно вша-
1941-44 років, він перебував ну вати пам'ять великого ук-
у Вінніпегу , вишколюючи раїнського музичного генія 
молод і кадри диригентів та своєю участю в цих двох кон-
навчаючи великі загони мо- цертах. 
лоді шанувати й любити не- Дай Боже, щоб заповіт 
вмирущу українську пісню. нашого славного генія Олек-

Всесвітньої слави в ін-
терпретації його капелі в Ка-
наді набули, м і ж іншими . 

саидра Кошиця „Рідная мова, 
пісня й наука, хай українців 
єдцає!" — єднав весь ўкраїн-

Маємо на сќпаді ще деякий 

, Кляренса Меннінґа 

Clarence A Manning: 
UKRAINE UNDER THE 

SOVIETS 
Published by Bookman Associ-
ates. New York. 1953. printed by 
Record Preea. New Yonx City. pp. 
223. Price, hard cover $10.00. 

Можна набути в книгарні 1 
Сеободи. 

.-іуів%гч 

„Ой ходить сон біля вікон", ськнй народ — України і дія 
„В КІНЦІ греблі", „Ой горе тій спори, особливо в цей 1994 
чайці", „На вулиці скрипка рік — Рік Української Роди-
грає". Талант і праця О. Ко- ни' 
шиця піднесли культуру ук-
раїнського хорового мис- Н.Н. 
тецтва на незн'ану д о нього 
височінь. Його численні гас-
тролі по Европі й Америці 
відкрили шанувальникам 
музики співучу Україну. 

Нарешті О. Кошиць був 
одним із основними Осеред-
ку Української Культури й 
Освіти у Вінніпегу. 

Помер він 21-го вересня 
1944 року у Вінніпегу й похо-
ваний у мавзолеї на цвинтарі 
Глен Ідей. 

Вищі освітні курси, на 
яких він викладав історію 
української пісні та музики, а 
також диригував хором кур-
сантів, вишколили чимало 
молодих курсантів, які 
роз'їхались по цілому контн-

26 First Avenue 
New York. NY ЮООО 
Tel: (212) 473-3560 

НА РІЗДВ'ЯНІ СВЯТА: КУТЯ, 
МАК. ГРИЬИ, СВЯТОЧНІ КАР 
ТОЧКИ, КОЛЯДИ (касетќи п-а 
тів-и) В И С И Л А Є М О П О Ш Т О Ю 

Ж ПРАЦЯ # 

ПРОГТУЩЕНО 
М М О Р О З А 

У розмов і з гтредставян-
цями Союзу Українок Аме -
рикн b Філядельф і ї п. 3. _У 
нас Рік Українського Му -
зею" , що появилася в ч. 186 з 
30-го вересня ц. p. , друкар-
ський чортик поминув по-
м і ж м истцями. ЯКИХ картини 
будуть виставлені , ім'я св. п. 
Михайла Мороза . — Ред . 

МАЄМО НА ОКЛАДІ 
НОВУ КНИЖКУ 
ШВОМTR LUCtUK 

end 
BOHDAN a K0RDAN: 

ANGLO-AHERICAN 
PERSPECTIVES OH THE 

UKRAINIAN 

QUESTION 1938-1951 
А ООСиМЕИТаВУ COLLECTION 

Published by Тгм Limestone Press, 
Kingston. Ontario. — Vestal. New Yort 
1987. printed in Onto, by Brown and 
Martin Ltd.. раде 242. Price 120.00. 
The residents of New Jersey add 6% sties 
Так 

Documents, which incxite the relibon 

ПОТРІБНА ЖІНКА 
до ліплення вареників і до по-
мочі в кухні. Зголошення осо-
бисто 348 Grove St. Jersey City, 

N.J. або телефонічно 
( M l ) 451-6189 

Tania's Restaurant 
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movement end the leading powers of the 
Western ilunce betore. durtn- end after 
the Second World War. 
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